

ОТЗЫВ
на автореферат кандидатской диссертации
Пылаевой Е.А. на тему «Гиполипидемические препараты в
комплексном лечении больных с неалкогольной жировой болезнью
печени в сочетании с сахарным диабетом 2 типа»

Актуальность диссертационного исследования Пылаевой Е.А. определяется высокой распространённостью неалкогольной жировой болезни печени и сахарного диабета 2 типа в популяции. Оба эти состояния часто взаимно отягощают течение друг друга, нередко встречаются в комбинации, ассоциируются с разнообразными коморбидными состояниями и осложнениями. Несмотря на столь тесную взаимосвязь, многие аспекты этой проблемы остаются недостаточно изученными, что мотивирует продолжение исследований в этой области

Автором диссертационного исследования на основании изучения взаимосвязей между клинико-лабораторными, клинико-инструментальными особенностями неалкогольной жировой болезни печени и давностью диабета, его компенсацией, наличием макро- и микрососудистых осложнений, сформулированы факторы риска прогрессирования неалкогольной жировой болезни печени у лиц с сахарным диабетом 2 типа, а также разработаны и обоснованы критерии эффективности комбинированного гепатопротекторного, гиполипидемического и сахароснижающего лечения.

Соискателем убедительно сформулирована глобальная цель исследования, которая по результатам работы и была достигнута. Для достижения цели исследования, Пылаева Е.А. использовала комплекс оптимальных лабораторных, инструментальных, прогностических и статистических методов исследования.

Пылаевой Е.А. изучена взаимосвязь между неалкогольной жировой болезнью печени, сахарным диабетом 2 типа и другими коморбидными состояниями метаболического синдрома, проанализированы клинические, инструментальные и лабораторные особенности течения ведущих синдромов, на основании этого сформулированы факторы риска прогрессирования неалкогольной жировой болезни печени у лиц с сахарным диабетом 2 типа, разработаны и обоснованы критерии эффективности различных режимов гепатопротекторного, гиполипидемического и сахароснижающего лечения.

По теме диссертационного исследования опубликовано 6 печатных работ, в том числе соавторство в монографии «Сахарный диабет». 3 статьи, представленные в автореферате диссертации, включены в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук.

В автореферате предложены компактные и в тоже время информативные практические рекомендации, которые позволяют реализовать их в реальной клинической практике.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата не имею.

Исходя из изложенного, считаю, что по актуальности темы, научной новизне, практическому значению, методическому и методологическому уровню, работа Пылаевой Е.А. на тему «Гиполипидемические препараты в комплексном лечении больных с неалкогольной жировой болезнью печени в сочетании с сахарным диабетом 2 типа» соответствует критериям, установленным п.2.2 Положения о присуждении ученых степеней предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Профессор кафедры факультетской терапии
с курсами физиотерапии, лечебной физкультуры
медицинского института

«Национального исследовательского
Мордовского государственного университета
имени Н.П. Огарева»

доктор медицинских наук

Л.Н. Гончарова

Почтовый адрес: 430005, г. Саранск, Республика Мордовия, ул. Большевистская, д. 68
Телефон 8(8342) 233755, электронный адрес glnsm@mail.ru

Доктор медицинских наук

Гончарова Людмила

Никитична согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

